
Řešení otázky – postup v připravovaném projektu odkanalizování Pastvin
Výpis ze Zápisu jednání zastupitelstva dne 29.8.2022

5.3. zastupitelstvo projednalo další vývoj v projektu odkanalizování části obce: „Pastviny – splašková
kanalizace s likvidací splaškových vod na ČOV Klášterec nad Orlicí“. Zastupitelstvo v tomto bodě, po
důkladném zvážení všech souvisejících aspektů odsouhlasilo,   že   NEBUDE zadáno zpracování prováděcí  
projektové  dokumentace  včetně  rozpočtu  stavby  ,  tak  aby  bylo  následně  možné  provést  administraci  
výběrového řízení na zhotovitele stavby, čímž by byla splněna podmínka pro přijatelnost projektu k     podání  
žádosti  o  podporu.  Důvodem je  stávající  nejistá  situace  na finančních  trzích  a  trhu s     energiemi,  včetně  
nepříznivého  stavu trhu  s  materiálem.  Zadání  zpracování  aktuální  prováděcí  projektové  dokumentace  a
následné podání žádosti o dotaci bude zastupitelstvem řešeno po stabilizaci celkové situace v     uvedených  
oblastech.

Před přijetím tohoto usnesení bylo opětovně zastupitelstvo seznámeno se zápisem ze 7.února, ze 
zasedání OZ:
 zastupitelstvo v tomto bodě programu,  v rámci přípravy projektu a financování odkanalizování obce bylo
seznámeno s aktuálním vývojem a stavem. Výstavba v plném rozsahu dle projektu (levý i pravý břeh) je za
současných ekonomických podmínek pro obec nerealizovatelná. Pokud bude upuštěno od odkanalizování
pravého břehu, bude projekt zmenšen cca o 1/3 rozsahu, tedy i o 1/3 celkových nákladů. Předmětem stavby
by tedy po zmenšení projektu bylo propojení na ČOV v Klášterci n. Orl. a odkanalizování levého břehu,
tedy centra obce a přilehlých lokalit.  V případě této varianty je předpokládaná cena 70 mil. Dokud obec
nepodá žádost o dotaci Státní fond živ. prostředí (SFŽP), není zastupitelstvo schopno vyhodnotit,  zda je
stavba pro obec financovatelná. Obec má pro tento účel vytvořenu finanční rezervu ve výši 10 mil. Dalším
zdrojem, se kterým lze počítat je příspěvek Pard. kraje ve výši 4 mil. Jak velký příspěvek (dotaci) získá obec
ze SFŽP nelze zjistit  jinak, než podáním žádosti o dotaci. Až bude fondem ŽP přiznána obci konkrétní
částka a následně bude obec schopna vyhodnotit výši úvěru, který bude třeba uzavřít, bude zastupitelstvo
rozhodovat o realizaci. Na základě uvedených skutečností v tomto bodě, zastupitelstvo schválilo v souladu
s Příkazní  smlouvou  uzavřenou  s HS  Occasion,  s.r.o.,  IČ:  02796040,  dne  13.9.2021  podání  žádosti  o
finanční podporu. Starosta byl pověřen podáním písemné výzvy Příkazníkovi.
Usnesení  ze  dne  7.2.2022  vycházelo  mimo  jiné  z informace,  že  pro  podání  žádosti  o  podporu,  bude
postačující  doklad  pro  stanovení  výše  předpokládaných  celkových  nákladů  stavby  dokument:  Odborný
posudek k předpokládané žádosti o podporu ze SFŽP ČR zpracovaný autorizovaným inženýrem v oboru VH
stavby.

V rámci příprav v souladu se schváleným postupem příprav podání žádosti o podporu, stanoveným
usnesením č. 2022.1.4. ze dne 7.2.2022 bylo zastupitelstvo v rámci projednání 29.8.2022 seznámeno s
aktuálními podmínkami stanovenými 2. a 21. výzvou MŽP, obě ze dne 15.8.2022. 
Podmínkou pro přijatelnost projektu je plná projektová příprava. Ke dni podání žádosti o podporu musí být
uzavřena  účinná  smlouva  o  dílo  na  vlastní  realizaci  opatření  a  vydáno  pravomocné  stavební
povolení/vodoprávní povolení. 
Nová informace vyplývající z vyhlášených výzev - aby bylo možné podat žádost o podporu v rámci 2. nebo
21. výzvy MŽP, obě ze dne 15.8.2022 (splnit stanovené podmínky), je nutné nechat zpracovat prováděcí
projektovou dokumentaci  včetně rozpočtu stavby a následně  provést administraci  výběrového řízení  na
zhotovitele stavby. Toto znamená (v rámci dnešního projednání rozhodnout) o vynaložení dalších finančních
prostředků  ve  výši  cca  700.000,-  Kč,  aniž  by  k dnešnímu  dni  zastupitelstvo  bylo  schopno  odpovědně
vyhodnotit a posoudit zda je pro obec tato stavba za stávajících podmínek ve stavebnictví financovatelná. 
Poznámka: V případě realizace by vynaložené finance na projektovou přípravu byly uznatelnými náklady. 

Po  projednání  a  zvážení  těchto  uvedených  skutečností  bylo  přijato  pod  číslem  2022.6.5.3.  výše
nadepsané usnesení.


